

总投资约2.2亿元

南安石材建陶双创孵化基地预计年底完工

本报讯 (记者 赖香珠 黄奕群 通讯员 洪嘉豪 文/图) 10日,在南安市石材建陶双创孵化基地建设现场,塔吊长臂挥舞,工程车辆往来穿梭,2栋高楼拔地而起,上百名工人奋战正酣,现场一派繁忙景象。

据了解,南安市石材建陶双创孵化基地项目位于水头镇,总投资约2.2亿元,占地面积约19亩,总建筑面积4.26万平方米,由福建建工集团承建,建设内容包括1栋石材建陶质检中心、1栋综合楼、1栋孵化中心、地下室,以及道路、广场、室外管网、景观绿化等配套设施。

当天,记者在在现场看到,8层楼高的石材建陶质检中心已经封顶,工人们正在进行室内砌筑工作。在质检中心旁边,综合楼也在如火如荼地建设中。

“这栋综合楼总共14层,目前已经建到12层,预计‘五一’前实现封顶。”南安市石材建陶双创孵化基地项目负责人陈超煌介绍,目前,该项目已经完成总工程量的50%,预计今年年底竣工并交付使用。

值得一提的是,该项目还将充分融合石文化、五里桥文化、海洋文化、船文化等具有当地特色的设计元素,打造成水头镇的标志性建筑。

该项目的投用,将对南安石材产业带来什么影响呢?

“该项目的落地,必将推动石材产业高质量发展,为石材产业发展插上创新的翅膀。”水头镇相关负责人介绍,水头镇是国内最大的石材物流中心和石材进出口基地,也是世界石材最大的贸易基地之一,质检中心建成投用后,不仅将促进质监部门提升服



南安市石材建陶双创孵化基地项目施工现场。

务经济发展的能力,助力打造绿色发展、低碳环保、节能节材的可持续发展产业,也将进一步引领石材企业提升加工工艺水平,产品创新能力,增强企业核心竞争力和品牌影响力,推动石材产业的高质量发展。

记者了解到,南安市石材建陶双创孵化基地建成后,综合楼和孵化中

心将交由南安华大石材产业技术研究院使用,推进研究院在关键技术攻关、科技成果转化、科研平台建设、产业人才培养等方面快出成果、多出成果,为泉州南翼国家高新区的发展蓄势赋能。

“2021年7月,南安市政府与华侨大学共同成立南安华大石材产业研究

院。项目建成后,来自华侨大学的科研团队将全面进驻,充分发挥华侨大学在石材加工、石材装备、石材工具等技术领域的优势,为南安石材产业的发展提供强有力的科技和人才支撑,进一步促进南安与华侨大学的强强合作,成为‘政产学研用’校地深度融合新典范。”该负责人表示。

【勇当主力军 扛旗再出发】项目创优年

南安将免费开展白内障复明手术

本报讯 (记者 黄睿超 通讯员 庄铭) 近日,南安市总医院发布《南安市2024年白内障复明手术项目实施方案》(以下简称《实施方案》),为南安市户籍白内障患者免费开展白内障复明手术,着力解决南安市白内障患者致盲的实际问题。

据悉,此次免费对象需要满足经筛查和术前检查符合手术指标的南安市户籍白内障患者,在南安市辖区医疗机构诊断和治疗、参加职工基本医疗保险或城乡居民医疗保险等条件。

市总医院确定南安市医院、南安市中医院、泉州市光前医院、南侨医院、泉州滨海医院为南安市白内障复明手术项目定点医疗机构。

根据《实施方案》,凡符合条件的患者在接受白内障复明手术后,住院手术期间产生的费用(包括手术费用及规定相对应人工晶体费用),经医保报销后剩余需个人自付住院费用的部分,将由定点医院予以支付。

记者了解到,为确保该项目顺利实施,南安市医院组织各乡镇卫生院专业技术人员进行相关知识培训、白内障患者医学复查。同时,定点医院还成立领导小组和专家组,建立复查、入院、术前检查、手术、术后护理、随访等绿色通道,严格掌握手术适应证和执行诊疗规范,保证手术质量和医疗安全。

南安市医院眼科医生介绍,各种原因如老化、遗传、局部营养障碍、免疫与代谢异常,以及外伤、中毒、辐射等,都能引起晶状体发生混浊,引起白内障。医生提醒,白内障早发现、早治疗,能够降低手术难度,也更利于术后视力恢复。

小阵地发挥大作用 洪梅这一综治中心提档升级

■本报记者 黄俊涛 李想
通讯员 吕捷 尤俊辉 文/图

“听南音、练毛笔、看球赛、下象棋……在这里,我每天都过得很快乐。”近日,提起南安洪梅镇梅溪村综治中心,74岁的阿伯叶棋文赞叹不已。该中心建成后,他每天都来到这里,享受乡村发展带来的福利。

10日上午,记者来到梅溪村综治中心,只见门口停放着1辆巡逻小车和2辆巡逻摩托车,让村民安全感十足。

“这3辆巡逻车是今年新添置的。不仅如此,为了维护社会治安,村里还新增了36处高清监控探头。”梅溪村党支部书记孙连法告诉记者,接下来,村里计划再投入8处高清监控探头,实现村主干道覆盖无死角。

据悉,为了推进梅溪村综治中心高标准规划示范建设,梅溪村还进一步完善监控研判室,新增100多寸的大屏幕,集成全村所有监控,并在村主干道布置8个智能喇叭。

孙连法介绍,梅溪村综治中心总面积2400多平方米,目前已开始实体化运作,配备有群众接待厅、矛盾纠纷调处室、监控研判室、网格管理服务中心工作室等“五室一厅”,已成为村民解决诉求问题、矛盾纠纷的“终点站”,小阵地发挥着大作用。

值得一提的是,梅溪村综治中心还依托“党建+”邻里中心,采取“1+6+X”模式进行布局,拓展特色综合治理品牌,集成建设“儿童之家”“保健养老服务站”“梅溪幸福家园”“梅溪村老年人幸福院”等特色服务功能,实现聚集效应,扩大便民、医疗、养老、教育等服务范围。

“有一次,我骑摩托车去洪梅卫



洪梅镇梅溪村综治中心。

生院,不小心将身份证和医保卡弄丢了,我赶紧到综治中心求助。没想到,巡逻队员已经捡到,并交给网格员了。”叶棋文笑着说。

原来,梅溪村组建了一支10多人的巡逻队伍,除了每天白天的巡逻外,每季度还会配合镇里开展一次夜间巡逻。“我们还组建了一支100多人的平安志愿者团队,定期开展关爱留守儿童、帮扶困难群众、慰问孤寡老人等活动;同时,联合妇联开展妇女职业技能培训、义诊等活动。”孙连法说。

这段时间,村里还陆续投入了700多万元,建设洪梅镇古大厝活化利用项目。截至目前,该项目已完成非物质文化遗产体验馆展示平台、家风家训馆、研学基地、休闲木

栈道、水查母酒馆等建设,众多配套设施正在逐渐完善。

“每当傍晚时分,村民就会来多功能运动场打球,我常会过来看球赛。非遗馆里,村民会自发组织唱南音,研学基地里,村民有的看书,有的下象棋,热闹非凡。”叶棋文露出灿烂的笑容。

据悉,洪梅镇辖区11个村(社区)已全部完成综治中心初步建设,并逐步推进标准化、实体化运作。小中心发挥大作用,2024年1月至今,镇、村两级调解组织共排查受理各类矛盾纠纷121件,调处121件,调处率100%,已调处成功119件,调处成功率98.35%,因调解不及时、不成功导致“民转刑”事件发生。

“降、返、补、进”

南安市社保中心四举措支持企业拓岗稳工

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 林婷婷) 昨日,记者获悉,今年第一季度,南安市人社局社保中心聚焦拓岗稳工重点工作,打出“降、返、补、进”组合拳,加快兑现助企纾困政策。

今年以来,南安市继续实施阶段性降低失业保险费率至1%的政策,通过推行“直兑直达”,参保单位无需申

请,零成本享受政策。今年第一季度,南安市社保中心积极落实降率减费政策,累计为南安参保单位减负约1119万元,惠及9577家单位。

对不裁员、少裁员的单位,南安市社保中心兑现实施期限为2023年12月31日的失业保险稳岗返还政策,通过“政策找企”,主动联系符合享受政策的单位,确认稳岗返还信息,今年第

一季度已发放稳岗返还资金864万元,惠及3526家单位。

南安市社保中心积极兑现实施期限为2023年12月31日的一次性扩岗补助、毕业生入职中小微企业岗位补贴政策,政策实施以来,共发放一次性扩岗补助政策48.3万元,惠及28家企业,促进吸纳就业309人;发放2023年度大中专毕业生入职中小微企业岗位

补贴54万元,惠及184名劳动者,鼓励企业吸纳高校毕业生就业。

此外,南安市社保中心还通过开展“大篷车”服务和进企入户等多种方式,与企业面对面,宣传解读企业和群众关心的参保缴费、待遇标准等政策,帮助群众使用手机App、小程序,体验社保业务“网上办”操作流程,打造社

南安市财政局

强化资金保障服务高质量发展

本报讯 (通讯员 陈彩玲 记者 陈亮亮) 昨日,记者获悉,今年以来,南安市财政局深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,全力大拼经济、大抓发展,加强财政资源统筹,提升财政协管效能,聚力推进南安经济社会高质量发展。

在培植税源夯实税基方面,南安市财政局落实积极的财政政策加力提效,深耕深挖、发掘潜力,强化税收收入征管和重点税源监控,准确把握收入工作的关键点、发力点。该局依托各项产业扶持政策,通过招商引资吸引优质企业落地,培育涵养优质税源,保障财政可持续发展;同时,强化财政民生投入机制,2024年预算安排民生支出68.03亿元,支持就业、教育、医疗、社会保障等民生社会事业建设,其中,8.89亿元支持39个为民办实事项目,用心用情解决好群众急难愁盼问题。

在向上争资争策上,该局坚持资金、服务、政策等要素跟着项目走,紧跟中央、省级预算内投资和特别国债、新增债券等政策动态和投向领域,关注上级竞争性评审政策导向,高水平高标谋划一批高质量项目和惠民生补短板项目。目前,已到位晋江防洪提升工程南安段一期等4个国债项目资金2.9亿元、南安市城镇污水处理提质增效近期一期等8个提前批专项债券项目资金6.21亿元,有效保障抓城建提品质、生态环境保护、民生补短板等重点领域项目。

此外,该局牢固树立习惯过紧日子思想,严格执行“三公”经费管理,严格控制一般性支出,强化预算约束和执行监督,严格支出管理,兜牢“三保”底线,强化预算绩效管理,严肃财经纪律,不断完善制度措施,让过紧日子成为预算安排和预算执行自觉遵循的规则;精准防控债务风险,紧紧围绕资金和项目运作,强化政府债务“借、用、管、还”全生命周期闭环管理体系,全流程规范化管理,牢牢守住不发生系统性风险的底线,确保财经经济稳健运行。

放心农资进乡村 打假护农保安全

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 黄文生 黄珊珊) 10日,南安市自然资源联合执法委员会办公室、南安市农业农村局联合仑苍镇政府,在仑苍镇大宇村农贸市场开展2024年放心农资下乡进村宣传活动。

活动现场,工作人员通过悬挂横幅、发放宣传资料、现场答疑等多种形式,为前来咨询的群众讲解种子、肥料、农药、兽药等主要农资的识别、辨假常识和打假维权法律法规;同时,向农资经营户宣传相关法律法规,提高农资经营户自觉守法意识,切实保障农业生产和农产品质量安全。

据统计,此次活动共接受群众现场咨询300余人次,展销农机具12台,分发农药产品500瓶及水溶性复合肥料200公斤,发放农业法律、法规宣传资料以及农作物栽培种植技术和病虫害防治技术汇编等农业技术宣传资料1200余份。

据悉,自今年农资打假专项整治行动实施以来,南安市组织执法人员、农技人员深入农资经营店、乡村田间地头,开展现场执法巡查和宣传咨询活动,提高广大农民识假、辨假和依法维权能力。专项整治行动开展以来,立案查处1起禁用农药案件,全市出动执法人员和农业技术人员累计300多人次,现场检查了22家农资经营店、线上巡查了农资经营店114家次,检查和技术指导生产企业、家庭农场共计90多家。

新闻集装箱

◆ 近日,丰州镇召开春季动物防疫工作会议,要求各村(社区)根据统一安排的免疫日,严格组织防疫工作,规范做好免疫档案记录,按时报送进度,确保4月下旬前免疫密度达100%。

(通讯员 陈肖雄 董文婷 记者 赖香珠)

◆ 近日,丰州镇禁毒办联合丰州派出所、司法所、综治办等部门开展禁毒宣传活动。活动中,禁毒宣传工作人员、“蒲公英”普法志愿者向群众发放禁毒宣传手册,科普毒品的种类、特点,从不同层次、不同角度介绍毒品的危害,倡导群众树立“争当禁毒先锋”理念。

(通讯员 陈肖雄 董文婷 记者 赖香珠)

遗失声明

本人(石凤刚,身份证号码:132801197610270634)名下的金杯面包车,车架号:LSKYFA2XYK014357,发动机号:156881,车牌号:闽C27536,不慎遗失。特此登报声明,此车辆后续发生的一切行为与本人无关,将按照法律法规处理。

声明人:石凤刚

2024年4月11日

遗失声明

南安市柳城振发饭店,不慎遗失南安市市场监督管理局于2022年09月21日核发的食品经营许可证正副本,许可证号:JY23505830039445,现声明作废!

南安市柳城振发饭店

2024年4月11日